

# 金价“狂飙”，再不买还会涨？

“

“再等等，每克降到400元以下就入手。”2月以来，在黄金价格持续滑落的背景下，不少消费者边观望，边兴奋地期待着金价进一步下跌。

然而，随着美国硅谷银行一夜之间轰然倒塌，避险情绪快速积聚，金价骤然止跌回升，并开启了“狂飙”模式。现在是买金的好时机吗？



## 投资者避险 金价一路飙升

19日，前往北京某金店选购首饰的小丽(化名)惊讶地发现，上周看中的99黄金手链，一星期就涨了500多元。

事实上，3月10日以来，现货黄金价格由1869美元/盎司一路震荡上升，仅3月17日一日内就上涨了3.64%，并逐渐逼近2000美元大关。20日下午，金价盘中一度升破2000美元/盎司，截至发稿时回落于1982美元附近。

“自从硅谷银行倒闭，金价就一直在涨。”北京市某黄金饰品店柜姐告诉记者，该品牌金价本月已上涨了约30元/克。

作为本轮金价上涨的导火索，硅谷银行破产导致美国金融市场持续遭受冲击。据《华尔街日报》17日报道，最新研究显示，美国目前有多达186家银行可能存在与硅谷银行类似的风险。

不仅如此，欧洲百年银行——瑞士信贷15日股价突然大跌，法国兴业、德意志银行等多家欧洲银行股价也明显下行。

在接二连三的风波下，市场对于金融风险蔓延的担忧加剧。在此背景下，作为有天然信用背书的贵金属，黄金成为许多投资者避险的首选，价格一路飙升。

世界黄金协会首席市场策略师芮强(John Reade)16日援引英国《金融时报》的报道称，对银行存款系统性风险的担忧，无论是否有保险，可能都会导致投资者将其持有的部分货币转投黄金。截至3月16日，全球黄金ETF的流入量为16吨(10亿美元)，扭转了连续十周的资金流出。

## 中国山东发现50吨金矿

在金价“狂飙”牵动人心之时，日前，山东乳山探获一处金金属量近50吨的金矿床的消息冲上热搜。

据媒体报道，该金矿床

位于山东乳山市崖子镇西涝口村，具有良好的开发前景。这是威海地区探获的最大的金矿床，也是截至目前全国探明的最大的金矿床，对全国金矿增储上产、增强国内矿产资源保障能力具有重要意义。

金矿床的发现也让素有“金矿之都”之称的山东再次被关注。中国黄金协会发布的数据显示，在全国范围内，2021年，山东省的成品金年产量排名全国第一，是产金第一大省。

与此同时，也有人关心，金矿的发现是否会影响金价？对此，有业内人士向媒体表示，对整体金价影响有限。

## 近期还能等到金价下跌吗？

金价的突然飙升让此前等待降价的消费者陷入新一轮的纠结，该此时购买还是再等等？金价还会回落吗？

对此，业内人士大多认为，黄金价格仍将上涨，有望长期保持牛市。华证

券分析师傅鸿浩分析称，防范硅谷银行事件危机蔓延成为了美联储首要目标，预计后期美联储货币政策将变得温和，看好黄金价格持续上涨。中信证券发布研究报告也指出，金价有望保持上行趋势。

此外，在众多机构看来，央行增持黄金是金价上涨最有效的风向标之一。

据世界黄金协会(WGC)官网信息，2022年全球央行购金量创历史新高，2023年各国央行对黄金的兴趣有增无减。世界黄金协会数据经理Krishan Gopaul3月3日撰文称，2023年伊始，全球央行黄金需求在2022年的基础上实现回升。1月，全球央行官方黄金储备净增31吨(较上月增加16%)。

中金公司研报也提到，长期看，全球货币体系面临深刻变革，黄金储备的购买需求正在系统性上升。

据中新网

## 新闻速览

“杭州杀妻案”被告人许国利被执行死刑

新华社杭州3月21日电 记者21日从杭州市中级人民法院获悉，经最高人民法院核准，2023年3月21日，浙江省杭州市中级人民法院依照法定程序对许国利执行死刑。检察机关依法派员临场监督。

国家卫健委：4月1日起启用新版出生医学证明

据国家卫生健康委网站消息，为进一步加强出生医学证明管理和服务，保护公民合法权益，国家卫生健康委决定启用统一制发的新版出生医学证明(第七版)。据悉，出生医学证明(第六版)签发日期截至2023年3月31日。自2023年4月1日起，启用出生医学证明(第七版)。据央视新闻

官方证实大熊猫“宝新”已去世

近日，有网友反映成都大熊猫繁育研究基地的熊猫“宝新”自3月初再也没有出现过，疑已去世。3月21日，成都市公园城市建设管理局一位工作人员回应记者称，“宝新”确已去世，但死因还不明。据新京报

高铁“月票”上新啦！

记者从中国铁路成都局集团有限公司获悉，3月20日起，西成高铁、宁蓉铁路重庆北至汉口区段分别推出一等座、二等座的“计次票(20次/90日)”和“定期票(30日)”两种新型票制产品，分别适用于西成高铁、宁蓉铁路开行的各等级(C、D、G字头)动车组列车。据新华社

讲文明树新风公益广告

# 隐患险于明火 防范胜于救灾

关注消防安全 永葆家庭平安

消防/安全/是/一/种/责/任/为/己/为/家/为/他/人